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Ata da sétima sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos vinte e oito dias (segunda-feira) do mês de março de dois mil e dezesseis, 

às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a sétima sessão ordinária da décima terceira 

legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, 

Presidente do Poder Legislativo, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA – Vice-

Presidente, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA - Primeiro Secretário e JOSÉ 

HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista 

de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, JOSÉ 

EDMILSON ALVES, JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA, MANOEL 

FERREIRA DE ARAÚJO e ROSILENE FERREIRA DE LIMA. Ausente o senhor 

vereador LUIZ ALVES SOBRINHO, que justificou sua ausência. Presente os 

Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da sétima sessão ordinária”. Em seguida o 

Senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva solicitou ao Secretário da mesa 

diretora, vereador Damásio Berto de Oliveira que procedesse a leitura da ata 

da sessão anterior, feito isto e posto em votação a qual foi aprovada por 

unanimidade sem emendas ou restrição. Depois o senhor presidente deu 

ciência ao plenário da correspondência recebida do senhor Nivaldo Moreno de 

Magalhães – Diretor Presidente da INTERPA da Paraíba, através do ofício nº 

020/2016/Diret/Presi, datado de 09 de março de 2016, e os senhores 

vereadores têm cópias sobre sua mesa. Continuando o senhor presidente 

apresentou a seguinte matéria: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

002/2016, de autoria do vereador Demétrio Ferreira da Silva. “Concede a 

comenda do mérito evangelizador ao grupo de oração amanhecer (GOA), e 

adota outras providências”. O qual depois de lido foi encaminhado para 

Comissão de Justiça e Redação desta Casa Legislativa. Continuando o senhor 

presidente apresentou as seguintes matérias para votação: PROJETO DE LEI 

Nº 010/2016. AUTOR VEREADOR: MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO / 

PMDB. ASSUNTO: Denomina de Unidade Básica de Saúde Enfermeira 

Carmelita Eunice da Silva, a Unidade Básica de Saúde do Sítio Brejinho deste 

município e dá outras providências. REQUERIMENTO Nº 009/2016. AUTOR: 

Vereador José Henrique Gomes. ASSUNTO: Solicita reforma e construção 

de paradas de ônibus no Sítio Zé Paz I e na entrada do Assentamento Vitorino 
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e entrada do Pé da Serra no Sítio Zé Paz II, respectivamente, neste Município. 

REQUERIMENTO Nº 010/2016. Autor: Vereador Manoel Ferreira de 

Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao Senhor Prefeito Antônio Justino de 

Araújo Neto, no sentido de construir calçadas de acesso as arquibancadas do 

estádio de futebol “O Luizão”, neste Município. REQUERIMENTO Nº 011/2016. 

Autor: Vereador Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao 

Senhor Prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, no sentido de mandar fazer a 

drenagem de esgoto na Rua Pedro Paulino, localizada ao lado do comércio de 

Lourinho Aleixandre, neste Município. REQUERIMENTO Nº 012/2016. Autor: 

Vereador Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao Senhor 

Prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, no sentido de mandar fazer parte da 

drenagem da Rua Elba Maria da Costa, acesso ao Loteamento de Paulo 

Rafael, neste Município. REQUERIMENTO Nº 013/2016. Autor: Vereador 

Manoel Ferreira de Araújo/PMDB. Assunto: Solicitação ao senhor Secretário 

de Educação do Estado da Paraíba, Aléssio Trindade de Barros, no sentido de 

responder o motivo da paralisação da construção da unidade escolar localizada 

no Loteamento Tapuio nesta cidade. REQUERIMENTO Nº 014/2016. AUTOR: 

Vereador Demétrio Ferreira da Silva – PSB. ASSUNTO: Pavimentação da Rua 

Agenor de Azevedo Maia. REQUERIMENTO Nº 015/2016. AUTOR: 

Vereadores da Câmara Municipal de Dona Inês. ASSUNTO: Solicita urgência 

na conclusão das obras da adutora da Barragem de Jandaia no Município de 

Bananeiras/PB. REQUERIMENTO Nº 016/2016. AUTOR: Vereadora Rosilene 

Ferreira de Lima. ASSUNTO: Solicitação do roço das margens das estradas 

vicinais do município. Em seguida o Senhor Presidente convocou o Senhor 

Vereador José Igor Denizar Costa da Silva, Relator da Comissão de Justiça e 

Redação onde leu o seguinte parecer: PARECER Nº 010/2016 DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 010/2016, de autoria do 

vereador: MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO / PMDB. ASSUNTO: “Denomina 

de Unidade Básica de Saúde Enfermeira Carmelita Eunice da Silva, a Unidade 

Básica de Saúde do Sítio Brejinho deste município e dá outras providências”. 

Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica 

Legislativa da proposição em Pauta. Continuando, o senhor presidente 

Demétrio Ferreira da Silva, colocou em votação nominal o Projeto de Lei de 

número 010/2016. Ficando o mesmo aprovados por unanimidade. Em 

seguida o senhor presidente Demétrio convocou o vereador José Henrique 

Gomes para fazer a defesa da sua matéria, o vereador falou que este 

requerimento, que solicita ao prefeito Antônio Justino a reforma das paradas de 

ônibus no sitio Zé Paz I e o outro na entrada do Assentamento Antônio Vitorino 

e entrada do Pé da Serra no Sítio Zé Paz II, respectivamente, neste Município. 
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Pois, este requerimento solicita a reforma da parada de ônibus localizada no 

Sítio Zé Paz I, devido o seu estado de degradação e abandono, a qual é de 

grande serventia para aquela população. Solicita ainda, a construção de 

paradas para ônibus na entrada do Assentamento Vitorino e do Pé da Serra no 

Sítio Zé Paz II, para que os passageiros e estudantes daquela localidade 

tenham um local adequado com cobertura para se protegerem do sol e das 

chuvas enquanto aguardam os transportes. Em seguida o presidente colocou 

em votação o Requerimento de nº 009/2016. Ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade. Continuando, o presidente convocou o vereador Manoel 

Ferreira de Araújo, para fazer a defesa das suas proposituras, o vereador falou 

que está solicitando ao Prefeito Antônio Justino de Araújo Neto, no sentido, 

construir a calçada de acesso à arquibancada do estádio de futebol o Luizão, 

neste Município. Pois a construção desta calçada vai proporcionar melhor 

acessibilidade aos torcedores. O acesso hoje é cheio de obstáculos dificultando 

pessoas idosas de chegarem até a arquibancada, sabemos que a iluminação 

veio trazer os jogos para a noite, aumentando a quantidade de pessoa que se 

deslocam para assistir os eventos. O outro requerimento que solicito ao senhor 

prefeito Antônio Justino no sentido de mandar fazer a drenagem de esgoto na 

Rua Pedro Paulino, localizada ao lado do comercio de Lourinho Alexandre. 

Pois, o esgoto vem há muito tempo jogando água usada e drenagem de fossa 

na Rua Pedro Paulino e escorrendo na Rua Alfredo Cantalice, chegando à 

frente da Câmara Municipal. Antes era drenada para a galeria através de tubo 

de 100 mm, que não comportam mais devido o excesso de lama preta que vem 

das residências. O requerimento seguinte solicita ao prefeito Antônio Justino no 

sentido de mandar fazer parte da drenagem da Rua Elba Maria da Costa, que 

dá acesso ao Loteamento de Paulo Rafael, neste Município. No entanto, esta 

drenagem foi feita para drenar todas as águas usadas das ruas Vereador José 

Fabiano da Costa Teixeira e Elba Maria da Costa, até o seu prolongamento, 

hoje várias Ruas foram abertas, chegando várias pessoas para morar na 

localidade, a lama e o mau cheiro vêm prejudicando a todos.  Este último 

requerimento que solicito ao Secretário de Educação do Estado da Paraíba, O 

Senhor Aléssio Trindade de Barros, no sentido de responder o motivo da 

paralisação da construção da Unidade Escolar, localizada no Loteamento 

Tapuio, nesta cidade. Pois a construção desta unidade escolar está paralisada 

há muito tempo, paredes estão sendo derrubado, o canteiro de obra está 

abandonado e não sabemos de quem é a responsabilidade. Portanto, peço os 

votos dos companheiros vereadores nestas proposições tão importantes para o 

desenvolvimento do nosso município. Em seguida o senhor presidente 

Demétrio Ferreira da Silva colocou em votação nominal os Requerimentos de 
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números 010, 011, 012 e 013/2016. Ficando os mesmos aprovados por 

unanimidade. Usou a tribuna o vereador Demétrio Ferreira da Silva e falou 

que o seu requerimento de nº 014/2016 que solicita ao Sr. Antônio Justino de 

Araújo Neto, no sentido de providenciar a pavimentação da Rua Agenor de 

Azevedo Maia, no Bairro São Pedro, neste Município. Pois a presente 

propositura pauta-se em razão da população da Rua Agenor de Azevedo Maia 

ainda não dispor de pavimentação, o que acarreta transtornos de 

trafegabilidade aos veículos, motocicletas e pedestres, principalmente em 

períodos chuvosos. A pavimentação, sem dúvida, é indispensável para 

melhoria da qualidade de vida daquela população como também o acesso aos 

alunos, professores e funcionários a Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Professora Luquinha, ali localizada. Logo em seguida o presidente em 

exercício, o vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva colocou em votação nominal 

o Requerimento de nº 014/2016. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva 

apresentou o Requerimento de nº 015/2016, de autoria dos vereadores da 

Câmara Municipal, que solicita em caráter de urgência urgentíssima, ao Senhor 

Secretário de Infraestrutura do Estado da Paraíba, Dr. Deusdete Queiroga Filho 

e ao Secretário de Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, Dr. João Azevedo 

Lins Filho, para conclusão das obras da Adutora da Barragem de Jandaia, no 

Município de Bananeiras/PB. No entanto, o presente Requerimento é de 

grande importância para essa Região do Brejo e do Curimataú, pois o mesmo 

vem de encontro das solicitações feitas pela população dessa região. A 

Barragem de Jandaia, ora concluída, no entanto não está atendendo as 

cidades de Cacimba de Dentro, Logradouro, Damião, Araruna, Tacima, 

Riachão e Dona Inês, pois falta à construção da adutora interligando a adutora 

que vem da Barragem da Canafistula II, desta forma, solicitamos de Vossas 

Senhorias em caráter de urgência, a conclusão da obra dessa adutora. 

Senhores Secretários do estado Dr. Deusdete Queiroga Filho e o Dr. João 

Azevedo Lins Filho, a seca tem aspectos monstruosos, porque cerceia a vida 

dos sertanejos do Nordeste, e expõe um lado seco e desumano do Brasil, tanto 

no aspecto paisagístico como principalmente no social, a expulsar e matar de 

fome e sede quem vive nela. No Município de Dona Inês em especial, não 

chega água há aproximadamente três anos, a população sofre e é a mais 

afetada. Logo depois, o presidente Demétrio Ferreira da Silva colocou em 

votação nominal o Requerimento nº 015/2016. Ficando o mesmo aprovado 

por unanimidade. Usou a tribuna a vereadora Rosilene Ferreira de Lima e 

falou que o seu requerimento que solicita ao prefeito o Sr. Antônio Justino de 

Araújo Neto, no sentido de mandar fazer o roço das margens das estradas 
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vicinais deste Município. Pois, esta proposição atende as solicitações da 

população, que tem relatado a iminência de acidentes nas estradas vicinais 

deste município, devido a vegetação existente nas margens, que impossibilita a 

visão dos motoristas, causando muitos riscos a quem trafega. Depois da 

defesa da vereadora, o senhor presidente colocou em votação nominal o 

Requerimento de nº 016/2016. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Depois de todas as matérias foram discutidas, votadas e 

aprovadas, o presidente Demétrio Ferreira da Silva passou para a parte da 

tribuna livre e usou a tribuna os senhores vereadores: Ivonaldo Rodrigues da 

Silva, Manoel Ferreira de Araújo, Rosilene Ferreira de Lima, José Henrique 

Gomes e Demétrio Ferreira da Silva, que parabenizaram todas as matérias 

aprovadas na presente sessão, também falaram sobre a falta d’água em nossa 

cidade devido o descaso da Cagepa, empresa que não tem respeito com os 

consumidores, por isto, que nós vereadores acabamos de votar e aprovar um 

requerimento solicitando a conclusão da adutora de Jandaia, pois, nós já não 

aguentamos mais sermos enrolados por esta empresa. Não havendo mais 

nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois 

de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira 

da Silva, pelo primeiro Secretário, Damásio Berto de Oliveira e pelo segundo 

Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 28 de março de 2016. 
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